
 
 
 

Procès-verbal  
Réunion du conseil d’éducation autochtone (CEA) 

Date : 25 septembre 2025 
 

Étaient présents : Marc Hébert, Mélanie Burke, Richard Meilleur, Eric Dupuis, Vickie Glazer Martin, Vivianne Valentin, 
Joelle Lachance Artindale, Mathew Gordon, Melanie Smits 
Étaient absent avec avis : Émilie Bourgeault Tassé, Tammy desOrmeaux, Nancy Raymond, représentant AGEE 

 
Heure de début : 18h00 (début officiel à 18h10)     Proposé par : Melanie Burke 
Lieu : Virtuel       Appuyé par : Joelle Lachance Artindale 
 
1. Ouverture et accueil 

• Présence de Joëlle pour la reconnaissance du territoire. 
• Bref aperçu du Conseil d’éducation autochtone (CEA). 
• Mot de bienvenue par Marc. 
• Intervention de Rick sur le chemin de la réconciliation et la marche commune. 

 
2. Points abordés 

• Marche du 30 septembre :  
o Organisation d’une marche au parc Grace Hartman à 9h (NSWAKAMOK). 
o Discussion sur la participation et la logistique. 

• Procès-verbal de la dernière rencontre du 22 mai 2025   Proposé par : Mélanie Burke 
       Appuyé par : Viviane Valentim 
 

• Ordre du jour :     Accepté et proposé par : Joelle Lachance Artindale  
o Résumé par Eric    Appuyé par : Vickie Glazer Martin 
o Demande de Rick concernant le congé du 30 septembre, ajout à l’ordre du jour à varia. 

 
3. Sujets de fond 

• Commanditaires et parrainage :  
o Discussion sur la recherche de partenaires et de commanditaires. 
o Discussion également pour la directive sur le parrainage, quel terme utiliser au niveau du langage. Le tout 

sera retourné aux membres du comités et nous allons les inviter à mettre des notes et commentaire dans 
le google form ou Teams (Mode révision) afin de capter les suggestions et commentaires de tous les 
membres 

• Métapolitique :  
o Joëlle propose une meilleure intégration du curriculum autochtone. Certains termes doivent être revus : 

Pratique pédagogique, suggestion de : Intégration de la pédagogie. 
o Vickie rejoint la rencontre et suggère d’ajouter le bien-être et la santé dans les matières (appel à l’action 

#23-24). 
o Appel à ajouter un lexique sur le site web pour expliquer les termes autochtones des hyperliens 

également 
o Importance de la formation et de la sensibilisation (Vickie). 
o Opportunités de formation à explorer avec les membres du personnel et au niveau de la sensibilisation 



 
4. Parrainage – Procédure  

• Richard propose de mettre un langage plus inclusif pour Métisse, donc les nations métisses au lieu de MNO. 
• Également, tel que mentionné plus haut, possiblement revoir le titre de cette procédure (Autre langage que 

Parrainage ou commanditaire) ? 
 
5. Engagement autochtone – Procédure  

• Le CEA accepte et propose que le document soit soumis à l’équipe de direction et mis en place 
    Proposé par : Mélanie Burke 
    Appuyé par : Joelle Lachance Artindale 
*Le CEA mentionne que si des changements sont proposés ou demandés par l’équipe de direction, le CEA sera 
informé avant que ce soit formalisé et mis en place. 

 
6. Grève 
Courte mise à jour sur la situation faite par Marc Hébert, Eric Dupuis et Mélanie Burke. 
 
7. Partenariats  

• Exploration de nouveaux partenariats (ex : Google sheet ou autre système de partage afin que les membres 
puissent accéder aux documents). 

• * ajout de la part d’Eric sur la question de création de sous-comité pour la mise en place de la Politique 
d’identification et d’adhésion autochtone – Nous allons envoyer un courriel pour l’intérêt des gens à participer, si 
possible, au moins deux (2) membres. 

8. Varia 
• Richard soulève et propose que le CEA dépose une recommandation au comité de direction au niveau de la 

journée de réflexion (Melanie Smits) pour le 30 septembre. 
• Une recommandation sera soumise 

o Eric fera un peu de recherche au niveau d’exemples de collèges ayant des initiatives similaires. 
o Mettre l’emphase sur l’organisation d’une activité au Collège Boréal pour le 30 septembre, fait par Boréal 

et non pas le Centre autochtone – Relié au Protocol sur l’éducation des Autochtones 
• Eric mentionne également brièvement les stats au niveau des demandes faites à notre centre et fait également 

mention de notre programmation.  
5. Clôture 

• Clôture de la rencontre à 20h05.    Proposé par : Mélanie Smits 
      Appuyé par : Mélanie Burke 

 
 
Annexe des rencontres pour 2025-2026 
Les membres ont reçu les invitations dans leur calendrier déjà. 

 
Date Heure et durée Mode de livraison Notes et commentaires 

Jeudi le 27 novembre 2025 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 

Jeudi le 29 janvier 2026 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 

Jeudi le 26 mars 2026 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 

Jeudi le 28 mai 2026 18h à 19h 30 Hybride Pour les gens en personne, un léger repas servi au Pavillon de 17h à 18h 
  


